

2015年3月10日 周二

zjgrxw@163.com

责任编辑:

阮向民

“三八节”，诸暨两位女教师义卖剪纸奉献慈善

作品很美，人更美



本报讯 杨守彬摄影报道

“三八”妇女节，诸暨市雄风新天地一楼中厅有一场剪纸作品义卖的盛宴。来自诸暨市店口弘毅小学的华裔和来自诸暨市天马实验学校的蒋旭丹，用义卖剪纸这种特别方式庆祝自己的节日。

对于华裔和蒋旭丹来说，剪纸是她们生活的一部分。“刀走在纸上时而小心翼翼，时而大刀阔斧，行云流水，剪断丝连，清晰并跳跃着，神奇掩盖了怯懦。是游动的刀给了纸以生命，纸又丰富了我的生活，但愿也能点亮你的眼。”在为展会制作剪纸作品时，蒋旭丹道出了对剪纸艺术的这份痴迷。

在义卖现场，几十幅剪纸作品逐一摆放在展台上。这些作品图案丰富、刀法细腻，博得了市民的点赞。喜爱剪纸艺术的观众，纷纷拿出自己的照相机或者手机，拍下了自己

喜爱的作品。

剪纸展上，喜欢剪纸艺术的市民还现场向华裔讨了几招，学习剪梅花、雪花的技巧。只见华老师将一张长方形的红纸对折、再对折、再斜对折，然后拿起剪刀刷刷几下，一朵栩栩如生的梅花就展现在大家眼前了。娴熟的动作和精美的作品引来了大家的点赞声和齐刷刷的掌声。

“剪纸”作为一门艺术，正面临着传承断裂的危机，学校为了传承非物质文化遗产，将剪纸艺术引进校园，去年成立了剪纸社团，华裔老师为辅导员，为学生上剪纸课。

力洋镇缝纫培训基地自建校

■通讯员白晓敏 记者王海霞

今年“三八”国际劳动妇女节，余杭工会举办三项活动，把温暖和祝福送到女职工的心坎上。

一声温馨问候

“三八节即将到来，我代表区工会女工委，祝你节日快乐！”余杭区总工会副主席、工会女工委主任梁松英的节日祝福，感动了在余杭经济技术开发区打工的外

来人梁雪梅。这些年，梁雪梅一直在余杭这个第二故乡努力打拼，先后取得高级人力资源管理师、企业培

训师、企业文化师等资格，考取经济师职称，2014年被聘为余杭区人力资源管理师鉴定老师。她还曾获得“余杭开发区十佳青年”、“党员积极分子”、杭州市十佳优秀流动留守妇女等荣誉称号。她说，在这样的日子里，能收到工会专程送来的祝福，真的感觉很幸福。

连日来，区工会女工委进车间下班组，看望奋战在一线女职工，倾听她们的心声，感谢她们为当地经济发展做出的贡献，希望她们能更加努力地工作和学习，创造更加美好的生活，为企业的发展、家庭幸福、社会和谐做出更大贡献。

“半边天”关爱怎落实？看看宁海工会的暖心工程

技能维权助困一起来保障

通讯员王峰、朱芊芊 记者王海霞报道 妙趣横生的登山活动、传递关怀的困难女职工慰问活动、寓学于乐的烘焙课堂……

今年“三八”节，宁海女职工过得很快乐、很充实。长期以来，宁海工会围绕“素质提升、维权维稳、关心关爱”三大工程开展的女职工工作，让全县9万余名活跃在各行各业的女职工感受到了源自工会“娘家人”的温暖。

素质提升工程托起“致富梦”

力洋镇缝纫培训基地自建校

以来一直是全县女职工实行自主创业、就业的“梦工厂”——给广大企业女职工、失业劳动者搭建“学技能、稳就业、促创业”的有效平台。多年来，从这里走出去不少成功创业者，也走出了一批身怀技能、心怀理想的女职工。

如今，以力洋镇缝纫培训基地为“领头雁”，依托县职工业余学校的阵地，全县共创办女职工培训基地15家，培训内容包括了职业技能、学历培训、生活技能等多方面。据统计，2014年全年共培训学员5180人，获得职业技能资格证书370人，取得

大专文凭74人，大大激发了广大妇女就业热情，拓宽了女性就业途径。

维权维稳工程撑起“保护伞”

宁海工会着眼于劳动保护和女工医疗互助保障两项工作，维护女职工合法权益和特殊权益。

宁海积极贯彻落实《劳动合同法》《女职工劳动保护特别规定》，维护女职工特殊利益，推进女职工专项集体合同工作，并将此纳入工会工作考核目标及和谐企业创建的考核内容。平时

加强监督检查，不断提高专项集体合同的履约率和实效性。专项集体合同的落实让各女工委更有效地维护女职工生理特点造成的特殊困难，使女职工在企业经济建设中发挥了应有的作用，也促进了她们与企业共同发展。

目前，全县已建立女职工组织1648个，女职工组织覆盖率达100%。全县企事业单位累计签订女职工专项合同1354份，涉及企业4500余家，覆盖女职工43000余人。全县参加女职工安康互助保障达4600余人。

关心关爱工程点起“希望灯”

“三八”节前夕，宁海县总专程慰问桑洲镇的2位困难女职工，让她们在自己的节日里感受到来自娘亲的关怀。

宁海工会各级女职工组织积极开展生活帮扶、就业帮扶、子女助学资助、医疗救助等帮扶活动。2015年春节期间，县总工会慰问困难女职工180人，慰问金185000元。今年还将联系困难女职工子女组织儿童节慰问和金秋助学活动。

在这里邂逅心仪的TA

杭州工会“会缘网”助你幸福牵手

本报讯 记者阮向民报道 有一首歌叫“爱要有你才完美”。对于每个人来说，完美的人生都是从遇见TA开始的。如果你忙于工作圈子封闭，如果你性格内向恐惧相亲，那么先从网上交流开始吧——杭州工会“会缘网”(<http://hy.hzgzh.org/>)就是这样一方平台。

从线上互线下，正成为许多年轻人新的恋爱途径。线上交流，线下K歌、登山、短途游、书友会，直至集体婚礼——从2011年开始，杭州市总工会以“幸福牵手”为主题开展了一系列丰富多彩的职工交友联谊活动，为广大单身青年职工尤其是外来务工年轻工人寻找幸福、分享幸福搭建了互动平台。据最新统计，2014年全市工会已经为超过1万人次的单身职工提供了交友、婚恋咨询服务。

目前，杭州市工会“幸福牵手”QQ群内有200多人，单身职工交友联谊资料库内的会员达1200人。为提高匹配度和

工会微博

诸暨举办女职工心理健康讲座

本报讯 通讯员周珏 记者冯伟祥报道 日前，诸暨市工会女职工委员会举办了一场庆“三八”女职工心理健康知识讲座。来自该市各镇乡(街道)、产业(系统)、市直属企业的60余名女干部聆听了讲座。国

内著名心理研究专家、心辰青少年心理研究院院长韩天江教授应邀为女职工授课。这次活动是诸暨市工会女职工为进一步提高女职工综合素质，普及女职工健康知识，促进女职工身心健康而举办的。

义乌工会召开全委会部署工作

本报讯 通讯员张锦清 记者羊荣江报道 义乌总工会十七届二次全委(扩大)会议日前召开。会议回顾总结了2014年全市工会工作，部署2015年工作任务。义乌市委副书记葛

国庆对义乌工会系统过去一年服务中心工作，参与社会治理等方面的工作做了充分肯定，并要求全市各级工会扎实推进工会工作法治化建设，使职工群众合法权益得到切实维护。

临安工会举办五一新闻奖评选

本报讯 记者王海霞 通讯员周国军报道 为鼓励地方媒体记者和工会通讯员更多地关注和报道工人阶级、劳模先进和工会工作，多出精品力作，提升工

会新闻宣传工作的总体水平，临安市委宣传部、市总工会决定开展“五一新闻奖”评选活动。据了解，这已是临安市连续第9年举办“五一新闻奖”评选活动。

江山供电积极服务“开学季”

连日来，江山市供电公司共产党员服务队对贺村镇小学供用电设施进行了仔细检查，确保学生开学后有一个安全的用电环境。

针对假期用电设备闲置时间较长，容易发生受潮短路的情况，江山供电公司检查人员重点对学校的变压器、配电柜、低压线路，以及教学区、宿舍区内的配电箱、开关、电灯等用电设备进行了详细检查。

据了解，在此次校园安全大检查活动中，该公司组织成立了4个检查小组，对全市100余所中小学校开展拉网式用电检查。截至目前，共为学校更换老旧线路500余米，插座20余个，查处安全隐患3处，及时进行了处理，全力确保校园用电安全。

王刚

■董柏云

近两年来，笔者在审读绍兴全市近百家企业的报时，几乎每一期都能看到有关安全宣传的报道和信息。

这足以说明，许多企业已把提高全员安全意识、普及安全知识教育视为一项常态化的工作。企业报积极配合安全工作宣传，唱响“安全发展、预防为主”的主旋律，作用不可小视。

企业确定带薪休假是事关职工切身利益的大事，不管是3天还是30天，都应该通过职代会讨论通过，并就假期的算法、薪资的确定写进集体合同。

企业确定带薪休假是事关职工切身利益的大事，不管是3天还是30天，都应该通过职代会讨论通过，并就假期的算法、薪资的确定写进集体合同。如果存在打擦边球甚至欺诈等行为，企业工会应该站出来表明立场。对于职工来说，变相侵权更加伤不起。

不过，乐完之后，总觉得哪不靠谱。恕我小人之心吧，30天带薪休假数倍于国家标准，企业图的究竟是什么？而这样的待遇是在“用工荒”的

落实等等。由于做法有特色，有看点，加之版面视觉冲击效果好，职工群众喜欢这样的宣传报道。

二是加强安全培训，提高职工素质。职工群众是生产建设的主力军，也是安全生产工作的主力军。许多企业针对生产中存在的问题和薄弱环节，有的放矢地开展安全知识培训。宣传报道注重互动交流，增强员工的安全防范能力，提高全员的安全意识和素质，防止各类安全事故发生是一个系统工程。只有通过长期的、经常的、系统的安全文化建设，企业的安全环境才能不断优化，企业安全生产的目标才能真正得以实现。

人们常说，安全工作只有进行时，没有终结时，只有起点没有终点。企业宣传科学的安全生产知识，增强干部职工的安全防范能力，提高全员的安全意识和素质，防止各类安全事故发生是一个系统工程。只有通过长期的、经常的、系统的安全文化建设，企业的安全环境才能不断优化，企业安全生产的目标才能真正得以实现。

三是安全理论创新，促进安全发展。安全生产是一个常讲常新的话题，不少企业开展安全理论创

新大讨论。通过说理形式，阐述安

全文化建设对于职工树立正确的安

全意识、态度、道德和行为准则，增

强安全生产自觉性的意义。篇幅不

大，但声声入耳，句句在理。

人们常说，安全工作只有进行时，没有终结时，只有起点没有终点。企业宣传科学的安全生产知识，增强干部职工的安全防范能力，提高全员的安全意识和素质，防止各类安全事故发生是一个系统工程。只有通过长期的、经常的、系统的安全文化建设，企业的安全环境才能不断优化，企业安全生产的目标才能真正得以实现。

人们常说，安全工作只有进行时，没有终结时，只有起点没有终点。企业宣传科学的安全生产知识，增强干部职工的安全防范能力，提高全员的安全意识和素质，防止各类安全事故发生是一个系统工程。只有通过长期的、经常的、系统的安全文化建设，企业的安全环境才能不断优化，企业安全生产的目标才能真正得以实现。